

欧盟成员国外长同意全面中止与俄签证便利化协议 全面禁止俄罗斯人入境？ 欧盟只赞成增加难度

欧洲联盟外长非正式会议8月31日结束，没有就部分成员国提出的“全面禁止俄罗斯人入境欧盟”建议达成一致，但同意“全面中止”实施欧盟与俄罗斯之间的签证便利化协议，此举将增加俄罗斯人申请欧盟签证的时间和金钱成本。

当天，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会后举行的新闻发布会上说，欧盟外长同意，将对俄官员、企业家等特定人员“部分中止”签证便利化协议升级为“全面中止”。这代表欧盟国家对俄罗斯人发放新签证程序将更加严格，新签证发放数量将“大幅减少”。

俄罗斯方面表示，欧盟这是“搬起石头砸自己的脚”，俄方将采取应对措施。

按照博雷利的说法，自7月中旬以来，入境欧洲的俄罗斯人日益增多，对接壤俄罗斯的欧盟国家“构成安全风险”，相关国家可自行在国家层面采取入境限制措施。

新政策暂不影响已经签发的约1200万份俄公民入境申根区签证，但欧盟方面下一步将研究如何限制已持有签证的俄公民入境人数。

欧盟27个成员国中，除爱尔兰、罗马尼亚、保加利亚和塞浦路斯外，其余均已加入《申根协定》。申根区国家之间不设边检，公民可自由往来，而其他国家公民只要获得任何一个申根区国家签证，就可进出申根区所有26个国家。

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后，欧盟对俄罗斯采取一系列经济制裁措施，包括对俄方官员和被认定“关联俄政府和军方”的俄籍企业家等民间人士限制入境，但未限制普通公民的旅游、商务签证。

乌克兰政府和少数欧盟成员国先前呼吁欧盟全面禁止俄罗斯人入境。就欧盟外长会的决定，乌外长德米特里·库列巴认为，这是一种“折中措施”。“如果必须在折中措施和不采取措施之间做选择，我更倾向不采取措施并继续讨论，直至找到强有力的解决方案。”

分歧难弥

与俄罗斯或乌克兰距离较远的
欧盟国家不愿意“做得太过火”

据美联社报道，欧盟外长在会议上

竭力“秀团结”并加码惩罚俄罗斯政府，但就是否对俄罗斯人“全面禁入”，内部分歧巨大，无法弥合。

芬兰、波兰、立陶宛、爱沙尼亚、拉脱维亚这5个陆地上与俄罗斯交界的国家对欧盟中止与俄签证便利化协议表示欢迎。后四国发表联合声明说，欧盟还需采取进一步措施，以“大幅”减少俄公民新签证发放数量或限制入境人数，在那之前，四国会考虑在国家层面出台临时性停发签证措施，或限制持其他欧盟国家签证的俄公民入境本国。

欧盟成员国中，芬兰与俄罗斯的陆地边界线最长，约1300公里。芬兰外交部宣布，从9月1日起，向俄罗斯人发放的签证数量将减少至正常水平的10%。外长佩卡·哈维斯托说：“希望整个欧洲做出相似的决定。”

丹麦外交大臣耶珀·科弗德也表达类似希望。

然而，与俄罗斯或乌克兰距离较远的欧盟国家不愿意“做得太过火”。

德国和法国不赞成全面禁止俄罗斯人入境欧盟。比利时外交大臣哈吉娅·拉比卜认为，禁止入境措施应只针对部分特定人群，比如支持俄罗斯对乌军事行动的人。

博雷利也在会前表态，称“不赞成对所有俄罗斯人停发签证……必须有所选择，不能一刀切”，因为“切断欧盟与俄罗斯平民的关系不会产生积极效果”。

俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯副外长亚历山大·格鲁什科8月31日说，“如果欧盟坚持违反、规避或退出与俄方的签证便利化协议，不会没有后果”，俄方将决定采取“对等或不对等、亦或欧盟预料不到的其他(应对)措施”。

他说，如果欧盟决定“再次搬石头砸自己的脚，那是他们的选择”。据新华社

同步播报

俄气暂停向法国 主要能源供应商供气

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)日前在其社交媒体账号上发布消息称，该公司已暂停向法国主要能源供应商昂吉集团供应天然气。

俄气说，已通知昂吉集团从今年9月1日起完全停止向其供应天然气，直到俄方收到此前所供天然气的全部款项。

俄气表示，截至8月30日，该公司尚未收到昂吉集团应当支付的7月份天然气全部款项。根据俄罗斯总统普京今年3月31日签署的总统令，如果外国买家没有在合同规定的付款期限内全额支付，俄方将停止向买方继续供应天然气。

据法新社报道，昂吉集团8月30日表示，由于“双方在执行合同方面存在分歧”，俄气已经告知该集团将立即进一步削减天然气供应。据新华社

“折中措施” 新政策暂不影响已经签发的 约1200万份俄公民入境申根区签证

欧盟非正式外长会8月30日至31日在捷克首都布拉格举行，各国代表决定，欧盟履行欧俄签证便利化协议的状态将从当前的“部分中止”升级为“全面中止”：原先仅针对俄罗斯官员、企业家等特定人员，今后将扩大至所有俄罗斯公民。

签证便利化协议旨在简化公民往来签证办理程序。欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利在会后说，中止履行协议将增加俄罗斯人获取签证的难度，新签证发放数量将“显著减少”。

美国纽约时报广场成“禁枪区” 控枪法律博弈再上演？

美国纽约市地标时报广场9月1日起正式成为“禁枪区”，市政府在这一繁忙路口竖立醒目标识牌，以执行纽约州一项于当天生效的枪械管控法律。

根据这项法律，普通公民不得携带枪支进入纽约州辖区内公园、教堂、剧院、学校、地铁、游乐场等数十类“敏感”场所。这是美国联邦最高法院今年6月以违宪为由推翻部分州一级控枪法律后，“控枪派”与“拥枪派”最新一场博弈。

除了设立“禁枪区”，纽约州控枪新规还收紧了在公共场所以外不露方式“隐蔽携枪”的许可标准，申请人必须完成16小时课堂培训和两小时实弹射击练习，还须提供本人过去3年使用过的社交媒体账户信息，以便监管部门做“性格与行为”评估，判断申请人是否有实施暴力袭击的倾向。

由于共和党籍前任总统唐纳德·特朗普执政时的提名任命，美国最高法院9名大法官中保守派占明显优势，已接连就堕胎、控枪等敏感议题相关诉讼做出偏向于共和党保守派的裁决。今年6月，最高法院推翻了纽约州一项控枪法律条款，即在公开场合携枪者必须证明有“正当理由”，有类似法律的其他5个州也会受此裁决影响。

民主党籍纽约州州长凯茜·霍楚尔8月26日说，最高法院的裁决摧毁了她



美国纽约市地标时报广场9月1日起正式成为“禁枪区”，市政府在这一繁忙路口竖立醒目标识牌，以执行纽约州一项于当天生效的枪械管控法律。新华社发

作为州长保护本州公民不受随意携枪者威胁的能力，在裁决下达后第二周，她就和州议会民主党籍议员一道采取行动，推动包含设立“禁枪区”在内的控枪立法。

新法很快遭遇法律挑战。起诉者之一、纽约市律师乔纳森·科比特说，这项法律“针对枪支暴力的不多，反而更

多是为了阻止人们获取枪支，即使对方是守法、正直公民，而最高法院裁定这类人有权持枪”。

另一名纽约州居民和三个拥护持枪权团体联合提起诉讼，要求联邦法院阻止法规施行。一名联邦法官8月31日晚以“依据不足”为由驳回原告诉讼。据新华社

白杰品股

进入尾声

问：周四沪指低开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：尽管早盘市场一度冲高，但最终各股指再度收跌。盘面上，个股涨少跌多，煤炭、房地产板块表现较好，北上资金净流出约8亿元。截至收盘，两市涨停43只，跌停13只。技术上看，沪深股指继续失守所有均线，两市合计成交7948亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，沪指收出3连跌，深成指则是5连跌，而创业板指更是创纪录的出现了7连跌。各股指短周期指标均出现背了又背的技术形态，从大一点的级别来看，7月初至今的调整已经进入尾声。短期内，沪指跌破3155点的概率较低。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体继续缩减。综合来看，9月开门红落空，市场热点处于新旧切换期，短期不宜过度悲观。

资产：周四按计划以15.66元均价买入新希望20万股，之后以15.82元均价卖出20万股。目前持有华创阳安(600155)99万股，五粮液(000858)3.5万股，康芝药业(300086)83万股，红宝丽(002165)60万股，新希望(000876)20万股。资金余额5100264.08元，总净值29560364.08元，盈利14680.18%。

周五操作计划：新希望、五粮液、红宝丽、康芝药业、华创阳安拟持股待涨。胡佳杰